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TypakTel TaOBIC THITOTE3ACHIH YaKBIT
apaJIBIFBIHJIAFbl TYTHIHYIIBUIBIK TaHIayJ1ap
KOHTEKCTIHIE TaaaHbl3. JIMKBUATUIIK
MIEKTeYJIepi, MIHE3-KYJIBIK €PEKIIeITIKTepi
JKOHE TaOBICKA KATBICTHI OENTiCI3aIK
JKarTafJIapbIH €CKePE OTBIPBII, OHBIH
AMITUPUKAIIBIK HETI3IUTITTH MYKHAT
OaranaHpI3. by runoresa
MaKpO3KOHOMHUKAJIBIK MOJICIIbIACY MCH
casicaTThl JKoOayayra Kajai acep eresi?

OO0BsiCHUTE TUNIOTE3Y MTOCTOSHHOTO JI0X0/1a B
KOHTEKCTE MEKBPEMEHHOI0 BEIOOpa
noTpebneHus. TiarenbHO IpoaHaTU3UPYHUTE
e€ SMIUPUYECKYI0 000CHOBAaHHOCTb, YAEIss
0co00e BHUMaHHE OTPAaHUYCHHUIO
JMKBUTHOCTHU, TIOBEIEHYECKUM (paKTOpaMm U
HeomnpeeneHHocTu Aoxoaa. Kak runoresa
MOCTOSIHHOTO JT0XO0/1a BIUSIET Ha
MaKpO3KOHOMHYECKOE MOJICITUPOBaHHE U
pa3paboTKy MOJUTUKH?

Discuss the Permanent Income Hypothesis in
the context of intertemporal consumption
choices. Examine its empirical validity
thoroughly, paying particular attention to
liquidity constraints, behavioural tendencies,
and income uncertainties. How does the
Permanent Income Hypothesis shape
macroeconomic modelling and policy design?

JI>KMHU MHACKCIH Ta0bIC TEHCI3IrH eJey
KypaJibl PETIHJIE CUIIATTAIl, OHbIH
apTHIKIIBLIBIKTAPBl MEH KEMIIUIIKTEPiH ChIHU
TYpFbIaH OaranaHpl3. OHBIH MaTEMaTUKAIIBIK
KacHeTTepiH, TalbIC YIEeCTIpIMiHIH ©3repiciHe
CEe3IMTaNIBIFBIH JKOHE NP apachIHAaFbI
KOHE YaKbIT OOMBIHIIIA CaTbICTHIPMAIIBI
TaNJay YIIiH KOJJAaHbUTYBIH KapacThIPBIHBI3.
J>xuHM MHACKC] 0acKa TEHCI3IIK
eIIIeM/IepIMEeH cabICThIpFaHIa KaHai,
XKoHe OyJI casicat 93ipieyre Kajai ocep erefi?

OObscHUTE HHACKC H)KI/IHI/I KaK HHCTPYMCHT
HU3MCPCHUA HCPABCHCTBA JO0X0I0B,
KPUTHUYCCKU OLCHUTC €0 CUJIbHLIC U cia0ble
CTOPOHBI. Bxkmrounte onucanue ero
MAaTEMaTHUYCCKUX CBOfICTB, YYBCTBHUTCIIBHOCTU
K U3BMCHCHHAM B pACIIPEACIICHUN JOXOA0B U
IMPUMCHCHUSA B MCIKCTPAHOBOM U BpEMCHHOM
ananuse. Kak HHICKC Z[)KI/IHI/I COOTHOCHUTCA C
APYruMHu MEpaMU HCPABCHCTBA U KAKOBBI
MNOCICACTBUA OJIA p33pa6OTKI/I IIOJIUTUKH ?

Discuss the Gini Index as a tool for measuring
income inequality, critically evaluating its
strengths and limitations. In your discussion,
consider its mathematical properties, sensitivity
to changes in income distribution, and its
application in cross-country and temporal
analyses. How does the Gini Index compare
with alternative inequality measures, and what
are the implications for policymaking?




CroxacTUKalbIK ©CY MOJCIIHIH TEOPHSUIIBIK

KYPBUTBIMBIH KOHE YKAIIITBI
TYKBIPBIMJIAMACBIH CHITaTTaHbI3.
CroxacTUKaNbIK  OHIMIUIIK  IIOKTapbIH

EHT3y JCTePMUHUCTIK ©Cy MOJCIIHIH
0oJDKaMIaphIH Kalail esrepreni?

OOBsACHUTE TEOPETUUECKYIO CTPYKTYPY U
caMy CyTh CTOXaCTHUECKOH MOJEINb POCTa.
Kak BKIIIOYeHHE CTOXaCTHYECKUX IIOKOB
IPOAYKTUBHOCTH W3MEHSET MPEICKa3aHHsI
JETEPMUHUPOBAHHON MOJienu pocTa?

Discuss the theoretical structure and intuition
behind the stochastic growth model. How does
the incorporation of stochastic productivity
shocks alter the predictions of the deterministic
growth model?

JIeMOKpaTHSIIBIK €CEeNTUTIK, KYKBIK YCTEMJIIr]
JKOHE MEHIIIK  KYKBIFBIH KOpFay/IblH
SKOHOMUKAJIBIK JIAMYFa 9CEpIH CUTIATTaHBbI3.

[IpoananusupyiTe poJib 1€EMOKPATHIECKON
[10/I0TYETHOCTH, BEPXOBEHCTBA 3aKOHA U
3allUTHI IPaB COOCTBEHHOCTHU B COJCHCTBUU
HJIK TTPCTIATCTBUU SKOHOMUYCCKOMY
pa3BUTHIO.

Examine the role of democratic accountability,
rule of law, and property rights protection in
enabling or hindering economic development.

MiHe3-KYJIBIKTBIK S5KOHOMHKA
HEOKJIACCHKAJIBIK YKOHOMHUKaIaH HeCiMeH
epeKIleeHe /11 )KoHe OyJ1 alfbIpMallbUIbIK
casicaT 931pJiey YIIIiH HETIKTEH MaHbBI3IbI?
MpeicaniapMeH TYCIHAIPIHI3.

Yem IIOBEACHYCCKAsl DKOHOMHKKA OTIIMYACTCA
OT HEOKJIACCUUYECKOW, U TOYEMY 3TO BaXKHO
1utst pazpadotku nonutuku? [IpuBenure
MIPUMEPEL

What distinguishes behavioral economics from
neoclassical economics, and why does it matter
for policy design? Illustrate your answer with
examples.

OnurononusIbIK HapbIKTapaa ce3 Oanaacy
KaHJIail peJT aTKapaJbl )KOHE OHBIH
TYPAKTBUIBIFBI HEMece OY3bLTYbI OWbIH
TEOPHUSCHI ApKBLIBI KaJIail TyCiHAipinei?

Kakyto ponb urpaer croBop Ha
OJIUTOTOJIUCTUYECKUX PBIHKAX, U KaK TEOPHS
UTp MOMOTaeT OOBSICHUTH €r0 YCTOWYNBOCTD
Wiy pacrnajn’?

What role does collusion play in oligopolistic
markets, and how can game theory help explain
its stability or breakdown?

DKOHOMHKAJIA 3ePTXAHAJIBIK JKOHE JaJIaIbIK
AKCIEPUMEHTTEP IiH KYHIBUIBIFBI KaH 1ai?
DKOHOMUKAJIBIK TEOPHUSIAP/IbI TEKCEPYIE
YKOHE casicar ImenrMaepin Kaopuiaayaa
OJIApJIbIH APTHIKIIBUIBIKTAPhl MCH
IICKTEYJICPiH CAIBICTBIPBIHBI3.

KakoBa 11eHHOCTb 1a00paTOPHBIX U MOJIEBBIX
JKCIIEPUMEHTOB B SKOHOMHUKe? CpaBHUTE UX
CUJIbHBIE U cT1abble CTOPOHBI IIPU MPOBEPKE
9KOHOMMUYECKUX TEOPHN U IPUHATUU
MOJIMTUYECKUX PELICHUH.

What is the value of laboratory and field
experiments in economics? Compare their
strengths and limitations in testing economic
theories and informing policy decisions.

Kazipri 5KOHOMUKAJIBIK 3epTTEYIepIe
PEIUIMKALIMS MEH alllbIKTHIK KaHaai peil
aTkapansl? Jlepekrepai Oeicy, ajabIH ana
TIpKeY JKOHE KaiTa MIbIFapbUIbIM CEeKLI
allIbIK FBUIBIM TOKIpHOEIepiHiH
apTHIKIIBIIBIKTAPhl MEH KUBIHIBIKTAPbIH
CHUIIATTaHbI3.

KaxoBa poJib BOCIIPOM3BOAMMOCTH U
IIPO3PAaYHOCTH B COBPEMEHHOU
sKkoHOMMUecKoi Hayke? IIpoananusupyiite
BBI30BbI U IIPEUMYIIECTBA ITPAKTUK OTKPBITON
HAyKH, TAKUX KaK COBMECTHOE
UCIIOIb30BAHUE JAHHBIX, [IPEABAPUTEIILHAS
pEerucTpanys ¥ BOCIPOU3BOAUMOCTD.

What is the role of replication and transparency
in modern economic research? Examine the
challenges and benefits of open science
practices, such as data sharing, pre-registration,
and reproducibility.

TyThIHYIIBI MEH OM3HEC CEHIMI 9/IETTE
HKOHOMUKA/1a HeHi O6inaipeni? Meicangap
KenTipiHi3. XKorapsl )koHE TOMEH CEHIM
JICHIeHIIepiHIH callapblH CalIbICTHIPBIHBI3.

CeHIMHIH apTybl JKUBIHTBIK CYPaHbIC—

Kpartko oObsicHUTE, YTO OOBIYHO OTPAXKAIOT
noTpeOUTENbCKas U JeJI0Basi yBEPEHHOCTD B
skoHOMUKe. [IpuBeauTe mpuMepsl.
CpaBHUTE NOCIENCTBUS BBICOKOTO U HU3KOTO
ypoBHsI yBepeHHOCTH. OOBSACHUTE, KaK POCT

Briefly discuss what consumer and business
confidence in the economy typically reflects
and provide examples. Contrast the effects of
high consumer and business confidence with
low levels of the same. Briefly explain how a




YCBIHBIC MOJIETIIH/IE KaJlail KepiHic Tabaas1?

YBEPCHHOCTH OTPA3UTCA B MOJCIIN
COBOKYITHOI'O CITpOCa U MPCAJIOKCHUA.

rise in confidence will be reflected in the
aggregate supply-aggregate demand model.

10.

AlaM KanuTabl, OUIiM, TEXHOJIOTHS,
KOCIIKEPITIK )KOHE MHHOBAIUSTHBIH
IKOHOMHMKAJIBIK 6CY MCH JTaMybIH/IaFbl POJIIH
TYCIHJTIPIHI3.

OOBbscHUTE POJIb YETIOBEUECKOT0 KaluTaa,
3HAHUM, TEXHOJIOTUH, IIPEAITPUHUMATEIILCTBA
Y UHHOBALIUH B SKOHOMHUYECKOM POCTE U
Pa3BUTHH.

Explain the role of human capital, knowledge,
technology, entrepreneurship, and innovation in
economic growth and development?

11.

EH TemeHT1 )KamaKbIHBIH 9cepi eHOEK
HapBIFBIHBIH 09CEKEINECTIK I9pEekKeciHe
OaitimanbICThI. EKI mIEKTI )Karmaiina: Komn
AKYMBbIC Oepy1Ii 09ceKeIeceTiH HapbIKTa
YKOHE JKaJIFbI3 )KYMBIC OepyIil )KaFaiibiH/a,
€H TOMEHT1 KaJTaKBIHBIH JKYMBICIICH KaMTyFa
OCEpIH TaJJaHBI3.

D¢ dexT 0T MUHUMAJILHON 3apab0THOM
MJIaThl YACTUYHO 3aBUCUT OT
KOHKYPEHTHOCTH PBIHKA TPY/Ia.
[Ipoananm3upyiite BIUIHUE MUHUMAJIbHON
3apIUIaThl B ABYX KpalHUX CIydasiX: Mpu
BBICOKOW KOHKYPEHITHH MEXKTY
paboToaTeNsIMU ¥ TIPH HATTHIUHI
€IMHCTBEHHOTO paboTOaaTeIIA.

The effect of a minimum wage depends, in part,
on whether a labor market is competitive—or
not, in which case employers exert significant
power over wage decisions. Review the
employment effects of the minimum wage under
two extreme assumptions: In the first case, there
are a lot of employers competing to attract
workers; in the second, there is a single
employer.

12.

Bromker TammbUIBIFel Kajial maiina OoJranbl
KOHE MYHAAW JKarjaiia YKIMET OJeTTe
KaH/Ial opekeTke O6apaspi?

OO0bsicHUTE, KaK BO3HUKACT Ne(PUIIUT
Oro/DKETa M KaKue JeUCTBHS, KaK MPaBUIIo,
IPEIITPHHUMACT TOCYIapCTBO B TaKOH
CUTYaITUH.

Explain how a budget deficit arises and what
corresponding action is typically taken by a
government in this type of circumstance.




